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ОБЪЯВЛЕНИЕ о торгах

Наименование 
(описание) 

имущества и его 
стоимость 

Лот №1, состоящий из:
- капитальное строение инв. №231/С-10788, наиме-
нование – «Мини-кафе», общей площадью 51,1 кв. м 
(составные части и принадлежности: терраса, крыль-
цо, пандус, пешеходная часть, сети электроснабже-
ния), расположенное на земельном участке с када-
стровым №220500000001000928 площадью 0,0404 га 
по адресу: Витебская обл., Бешенковичский район, 
М-3, 1, наименование – торговое помещение, стои-
мостью 52 110 руб. 00 коп.
- сооружение, специализированное коммунального 
хозяйства инв. №231/С-10790, наименование «Хоз-
фекальная канализация» протяженностью 27 м, рас-
положенное на на земельном участке с кадастровым 
№220500000001000928 площадью 0,0404 га по адре-
су: Витебская обл., Бешенковичский район, М-3, 1, 
стоимостью 846 руб. 00 коп.;
- рекламный модуль «Крупенино 24 часа Мини-
кафе» (инвентарный №2819), стоимостью 2 789 руб. 
00 коп.
Общая стоимость лота составляет 55 466 рублей 
10 копеек (пятьдесят пять тысяч четыреста шесть-
десят шесть рублей десять копеек)

Собственник 
(владелец) 
имущества 

Зарегистрировано за унитарным предприятием 
областной коммунальной собственности 
«База отдыха «Крупенино» (УНП 300601277) 

Наличие 
обременений

Отсутствуют

Местонахождение 
(адрес) имущества 

Витебская обл., Бешенковичский район, М-3, 1

Место (адрес), 
дата и время 

проведения торгов

20.04.2017 в 11.00 
г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Управление принудительного исполнения 
ГУЮ Витоблисполкома 
210015, г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1
www.vitebskjust.gov.by.
Судебный исполнитель – Ходунькин Сергей Сергее-
вич, тел./факс (80212) 614023.
Начальник отдела – Бураков Игорь Вячеславович, 
тел. (80212) 614015

Условия и порядок 
проведения торгов

Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала 
торгов обязано:
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и 
дать подписку об отсутствии препятствий для при-
обретения имущества, предусмотренных законода-
тельством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стои-
мости имущества (по каждому лоту) на депозитный 
счет управления принудительного исполнения ГУЮ 
Витоблисполкома №3642903001037 в ф-ле 200 ОАО 
«АСБ Беларусбанк», код 635, УНП 300002505, не 
позднее 15.00 19.04.2017 г.
Минимальная величина первого шага – 5% от перво-
начальной стоимости лота.
В соответствии с частью 3 статьи 401 Хозяйственного 
процессуального кодекса Республики Беларусь воз-
мещение затрат на организацию и проведение торгов 
осуществляется покупателем имущества.
Более подробную информацию можно получить на 
сайте Главного управления юстиции Витебского об-
лисполкома www.vitebskjust.gov.by

Я зноў вы бі раю «Звяз ду»Я зноў вы бі раю «Звяз ду»  ��

.....БО ЦУ КАР МНЕ .БО ЦУ КАР МНЕ 
КУ ДЫ СА ЛА ДЗЕЙ ШЫКУ ДЫ СА ЛА ДЗЕЙ ШЫ

Не ве даю, як ін шыя, а я, зда ец ца, заў сё ды ма рыў, 
як доб ра бы ло б, ка лі б мы, бе ла ру сы, жы лі ў бе ла-
рус ка моў ным ася род дзі: чу лі ва кол сваю род ную 
мо ву, ба чы лі яе на шыль дах, чы та лі на ёй... У тым 
лі ку і га зе ты.

Пом ню, у са вец кія ча сы не толь кі «Звяз да», але і мно гія 
ін шыя га зе ты дру ка ва лі ся па-бе ла рус ку... Ця пер жа ёсць 
лю дзі, якія бя руц ца сцвяр джаць, што бе ла рус кая мо ва 
штуч ная, што яе пры ду ма лі ледзь не ў ХХ ста год дзі. Уя ві-
це: се лі ней кія «ра зум ні кі», па маз га ва лі і «вы да лі на га ра» 
амаль сто ты сяч слоў (столь кі ў слоў ні ку Кра пі вы)...

Ды сме ху ж вар та: я коль кі пом ню ся бе, заў сё ды чуў 
ме на ві та бе ла рус кую мо ву. Мая ма ці, на прык лад, бы ла 
не пісь мен най, зна чыць, не дзе вы чы таць сло вы «ляль ка», 
«пча ляр», «спо дак», «бу сел», «бусь ка», «бай ка» і без ліч 
ін шых яна прос та не маг ла. Але ж ве да ла... Ад куль? Ад 
сва ёй ма ці, ад ба бу лі, ад ін шых лю дзей.

Зрэш ты, у на шай вёс цы, якая заў сё ды раз маў ля ла па-
бе ла рус ку, бы лі і тыя, якім ін шая мо ва па да ба ла ся больш. 
Па мя таю, дзяў ча ты ез дзі лі на за роб кі ў Са ра таў скую воб-
ласць, і ад на, вяр нуў шы ся, ужо лі чы ла, што са хар — гэ та 
ку ды са ла дзей, чым цу кар, што ле пей что кать, а не што-
каць, але ж вяс коў цы з яе толь кі па смей ва лі ся.

Так што мая бе ла рус кая мо ва ад іх — ад ма ці, ад зем-
ля коў, ад на стаў ні ка Фё да ра Тра фі ма ві ча На ву мо ві ча, які 
заў сё ды га ва рыў толь кі па-на ша му... А яшчэ — ад «Звяз-
ды», якую я вы піс ваю з квар та ла ў квар тал, каб чы таць, 
каб не за бы вац ца род ныя сло вы.

В. М. Пя шэ віч,
в. Юр ке ві чы, Жыт ка віц кі ра ён.

P.S. Ва сіль Мі кі та віч афор міў пад піс ку на «Звяз ду». 
Нех та, маг чы ма, за быў ся, не змог аль бо не за ха цеў, 
бо ча сам і са праў ды бы вае ба га та ў га зе це рэ кла мы 
ды ба лан саў. Але ж ста лыя на шы пад піс чы кі ўжо ве-
да юць, што скон чыц ца са ка вік—кра са вік, і бу дзе менш 
гэ тых аб вес так. А «Звяз да» — за ста нец ца: яна — як і 
сто га доў та му — бу дзе пры хо дзіць да чы та чоў, якія, 
хо чац ца ве рыць, па мя та юць, што пад пі сац ца на га зе ту 
мож на заў сё ды. Па сак рэ це: не вы клю ча на, што на ват 
за раз, пас ля афі цый на га за вяр шэн ня пад піс ной кам па-
ніі. Па спра буй це. Хут чэй за ўсё паш та ві кі пой дуць вам 
на су страч. І та ды вы бу дзе це пяць ра зоў на ты дзень 
ця гам ме ся ца, двух ці квар та ла атрым лі ваць род ную 
га зе ту на род най мо ве.

Аль бо — на пер шай дзяр жаў най, якую, жы ву чы ў 
Бе ла ру сі, усё ж та кі трэ ба ве даць, а ве да ю чы, не за-
бы ваць.

Чар го вая пра мая лі нія, у якой 
узя ла ўдзел ка рэс пан дэнт га зе-
ты «Звяз да», ад бы ла ся ў Мас тах. 
На пы тан ні на сель ніц тва ад каз ваў 
стар шы ня Мас тоў ска га рай вы кан-
ка ма Юрый ВА ЛЯ ВА ТЫ.

Пер шы зва нок пра гу чаў на ват ра ней 
за пры зна ча ны час. Тэ ле фа на ва ла Зоя 
Якаў леў на, якая жы ве ў ад ным з да-
моў па ву лі цы Стан цы ён най. Жан чы на 
пад ня ла пы тан не доб ра ўпа рад ка ван ня 
ву лі цы.

— Юрый Мі ка ла е віч, му жу-ін ва лі-
ду — 88 га доў, мне — 86. На ву лі цы 
ня ма ні ліў нёў кі, ні ка на лі за цыі, уз ро-
вень грун то вых вод вель мі вы со кі, ва-
да ста іць у два ры, — звяр ну ла ся яна 
да стар шы ні рай вы кан ка ма. — Ямы на 
да ро зе та кія, што но гі мож на зла маць. 
Што ўжо ка заць пра ма шы ны...

— Я ве даю гэ тую праб ле му. Што да-
ты чыц ца ва шай ву лі цы, сё ле та ажыц-
ця вім ямач ны ра монт. Ка лі ка заць пра 
ар га ні за цыю ліў не вай ка на лі за цыі, па-
куль ня ма пра ект на-каш та рыс най да ку-
мен та цыі, я ні чо га зра біць не ма гу.

Але стар шы ня рай вы кан ка ма пра-
па на ваў ча со вую да па мо гу і тут жа, не 
пе ра ры ва ю чы раз мо вы з Зо яй Якаў леў-
най, па тэ ле фа на ваў на чаль ні ку ра ён на-
га ад дзе ла па над звы чай ных сі ту а цы ях. 
Апош ні, у сваю чар гу, па абя цаў не ўза-
ба ве вы ехаць і ад пам па ваць за ста я лую 
ва ду. Аб гэ тым Юрый Ва ля ва ты па ве-
да міў мяс цо вай жы хар цы і на пры кан цы 
раз мо вы па ці ка віў ся ста нам зда роўя 
му жа, а так са ма тым, ці ў поў най ме-
ры ін ва лі ду аказ ва ец ца ме ды цын ская 
да па мо га.

Не па спеў стар шы ня па клас ці труб-
ку, як на су вязь вый шла Да ну та Яў ге-
наў на Ра дзін ская. Жан чы на, якая жы ве 
ў вёс цы Мас ты Пра выя, па ці ка ві ла ся ў 
кі раў ні ка ра ё на, ці атры мае яе муж у 
кан цы ме ся ца за ро бак.

— А ёсць су мнен ні, што мо жа не 
атры маць? — удак лад ніў Юрый Мі ка-
ла е віч.

— За сту дзень атры маў. А як да лей 
бу дзе, не ве даю, — па чу лі на тым кан-
цы про ва ду.

— Ка лі ваш муж у мі ну лым ме ся цы 
доб ра сум лен на пра ца ваў, вя до ма, ён 
атры мае за роб ле ныя ім гро шы.

Па куль ча ка лі чар го ва га зван ка, 
стар шы ня Мас тоў ска га рай вы кан ка ма 
рас ка заў, што пра мая лі нія су па ла з 
пры ём ным днём. Пры чым ён ужо па-
спеў вы слу хаць не каль кі ча ла век. У 
пры ват нас ці, ад на го з мас таў чан у ра-
ён ную ад мі ніст ра цыю пры вя ло су мнен-
не ў за ме не га за вай плі ты. Тэр мін дзе-
ян ня, які да зва ляе ка рыс тац ца га за вай 
плі той, у мяс цо ва га жы ха ра скон чыў ся. 
Су пра цоў ні кі служ бы га зу па пя рэ дзі лі, 
што, ка лі той не за ме ніць плі ту, яны ад-
клю чаць га за за бес пя чэн не.

— Ні хто не рас тлу ма чыў гэ та му ча ла-
ве ку, на вош та ён аба вя за ны па мя няць 
га за вую плі ту, — за ўва жыў Юрый Ва-
ля ва ты. — Я па спра ба ваў яму да нес ці, 
што ў пер шую чар гу гэ та трэ ба зра біць 
у мэ тах бяс пе кі. Ха цеў ён мя не па чуць 
ці не — гэ та ўжо ін шае пы тан не.

Зві ніць тэ ле фон. На су вя зі — Лі за ве та 
Пят роў на. Жан чы ну тур буе стан да ро гі 
ў вёс цы Хар ці ца. Уваж лі ва вы слу хаў шы 
прось бу, стар шы ня рай вы кан ка ма па ве-
да міў, што за пла на ва на грэй дзі ра ван не 
да рож на га па лат на, але ўдак лад ніў, што 

па трэб на па ча каць доб рых умоў: пры 
віль гот ным на двор'і да рож ныя ра бо ты 
якас ных вы ні каў не да дуць.

— Тут яшчэ праб лем ны з'езд, — да-
да ла жан чы на.

— Той з'езд, пра які вы ка жа це, не-
санк цы я на ва ны. Санк цы я на ва ны з'езд 
зна хо дзіц ца ў нар маль ным ста не, — ад-
ка заў стар шы ня.

— А ці бу дзе ажыц цёў ле ны ра монт 
па су сед няй ву лі цы? — жы хар ка Хар-
ціц ка га сель ска га Са ве та вы ра шы ла 
агу чыць усе на ба ле лыя пы тан ні.

— Аба вяз ко ва!
— Та ды доб ра. Дзя куй!
Уся го пад час пра мой лі ніі стар шы ні 

Мас тоў ска га рай вы кан ка ма па тэ ле фа-
на ва лі тры ча ла ве кі. Ка лі ўлі чыць амаль 
дзя ся так за яў ні каў, якія ў той жа дзень 
су стрэ лі ся з кі раў ні ком ра ё на аса біс та, 
на ўрад ці мож на ка заць аб не вы со кай 
ак тыў нас ці на сель ніц тва.

— Асноў ная пры чы на не вя лі кай 
коль кас ці зван коў — што дзён ная ра бо-
та спе цы я ліс таў рай вы кан ка ма, — пе-
ра ка на ны Юрый Ва ля ва ты. — Кож ны 
дзень нех та з ма іх на мес ні каў вя дзе 
пры ём гра ма дзян, рэ гу ляр на пра цу ем 
з людзь мі ў ме жах дня ін фар ма ван ня, 
24 га дзі ны ў су ткі мож на па тэ ле фа на-
ваць дзя жур на му. Амаль што дзень я 
дзесь ці бы ваю: ці гэ та пра мыс ло вае, ці 
бу даў ні чае прад пры ем ства, або вы яз-
джаю ў вёс ку, дзе заў сё ды мож на за-
даць на дзён нае пы тан не. Дзве ры май го 
ка бі не та заўж ды ад чы не ны, не за леж на 
ад та го, вя ду я сён ня пры ём гра ма дзян 
ці не. На пэў на, трэць на сель ніц тва ра ё-
на ве дае мой ну мар тэ ле фо на. Прын цып 
ра бо ты — быць заў сё ды на су вя зі.

Як рас ка заў стар шы ня рай вы кан ка-
ма, у апош ні час най больш лю дзей хва-
люе пы тан не пра ца ўлад ка ван ня. Кож-
на му ах вот на му пра па ноў ва юць вар тае 
пра цоў нае мес ца. Ін шае пы тан не, хо ча 
ча ла век пра ца ваць ці не.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. 
kanyuta@zvіazda.by

�

Бліз кая ўла даБліз кая ўла да  ��Юрый ВА ЛЯ ВА ТЫ: 

«ДЗВЕ РЫ МАЙ ГО КА БІ НЕ ТА 
ЗАЎЖ ДЫ АД ЧЫ НЕ НЫ ДЛЯ ЛЮ ДЗЕЙ»

Згод на з гэ тым да ку мен там, у вы пад ку, ка лі абі ту ры ент 
за рэ гіст ру ец ца для пра хо джан ня ЦТ больш чым па ча ты рох 
ву чэб ных прад ме тах, ён бу дзе да пу шча ны да ўдзе лу толь кі 
па ча ты рох пер шых прад ме тах (згод на з гра фі кам пра вя-
дзен ня ЦТ), на якія ён за рэ гіст ра ваў ся. Так са ма ў Па ла жэн ні 
аб па рад ку ар га ні за цыі і пра вя дзен ня ЦТ пад ра бяз на рэг ла-
мен та ва на маг чы масць вы ха ду з эк за ме на цый най аў ды то рыі 
пад час зда чы ЦТ.

Абі ту ры ен ты змо гуць вы хо дзіць з аў ды то рыі па ўваж лі вай 
пры чы не (дрэн нае са ма ад чу ван не, фі зі я ла гіч ныя па трэ бы 
і інш.) пад час пра вя дзен ня ЦТ толь кі ў су пра ва джэн ні ар-
га ні за та ра, які за бяс печ вае пра вя дзен не цэнт ра лі за ва на га 
тэс ці ра ван ня па-за аў ды то ры яй. Пры вы ха дзе абі ту ры ент 
па кі дае эк за ме на цый ныя ма тэ ры я лы і ліс ты для ра бо чых 
за пі саў на сва ім пра цоў ным мес цы ў аў ды то рыі по бач з 
да ку мен там, які свед чыць яго асо бу. Ад каз ны ар га ні за тар 
пе рад гэ тым у пры сут нас ці абі ту ры ен та пра вя рае кам плект-
насць па кі ну тых ім эк за ме на цый ных ма тэ ры я лаў. Час зна-
хо джан ня абі ту ры ен та па-за аў ды то ры яй уклю ча ец ца 
ў агуль ны час пра хо джан ня цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра-
ван ня па ву чэб ным прад ме це, гэ та зна чыць, што ні хто 
не бу дзе пер са наль на пад аў жаць эк за мен для асоб на 

ўзя та га ча ла ве ка. Аб гэ тым абі ту ры ент па ві нен быць па-
пя рэ джа ны за га дзя, да вы ха ду з аў ды то рыі, каб уз ва жыць 
усе «за» і «су праць». Факт вы ха ду за ме жы аў ды то рыі фік-
су ец ца ад каз ны мі ар га ні за та ра мі ў пра та ко ле пра вя дзен ня 
цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван ня.

Пас ля вяр тан ня абі ту ры ен та ў аў ды то рыю для пра хо джан-
ня ЦТ ад каз ны ар га ні за тар паў тор на пра вя рае ў яго пры-
сут нас ці кам плект насць эк за ме на цый ных ма тэ ры я лаў, якія 
зна хо дзяц ца на ра бо чым мес цы абі ту ры ен та.

Так са ма ў аб ноў ле ным Па рад ку ар га ні за цыі і пра вя дзен-
ня ЦТ ёсць і пункт, які ўліч вае тую ака ліч насць, што сер ты-
фі ка ты ця пер бу дуць дзей ні чаць два га ды. На прык лад, абі-
ту ры ент мо жа не па сту піць у бя гу чым го дзе ў ВНУ, згу біць 
ці са пса ваць свой сер ты фі кат, а на на ступ ны год вы ра шыць 
ска рыс тац ца сва і мі мі ну ла год ні мі вы ні ка мі ЦТ. У гэ тым вы-
пад ку ён змо жа звяр нуц ца ў Рэс пуб лі кан скі ін сты тут кант-
ро лю ве даў, каб атры маць дуб лі кат сер ты фі ка та. Дуб лі ка ты 
бу дуць пры зна вац ца са праўд ны мі да кан ца ка лян дар на га 
го да, які ідзе за го дам, у які зда ва ла ся цэнт ра лі за ва нае 
тэс ці ра ван не.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalaeva@zvіazda.by
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ЦІ ВЫ ХО ДЗІЦЬ 
З ЭК ЗА МЕ НА ЦЫЙ НАЙ 

АЎ ДЫ ТО РЫІ?
Ад ка рэк ці ра ва ны пэў ныя ню ан сы

 пра хо джан ня ЦТ
Пра змя нен ні, што бы лі ўне се ны ў Пра ві лы пры ёму ў ВНУ і ся рэд нія 
спе цы яль ныя на ву чаль ныя ўста но вы, ста ла вя до ма яшчэ ў па чат-
ку го да. У пры ват нас ці, абі ту ры ен ты да ве да лі ся пра тое, што ця пер 
яны змо гуць зда ваць на ЦТ ча ты ры дыс цып лі ны за мест трох (ад ну 
з дзяр жаў ных моў плюс тры про філь ныя прад ме ты), а так са ма пра 
па ве лі чэн не тэр мі ну дзе ян ня сер ты фі ка таў ЦТ на два га ды. Дня мі 
па ста но вай ура да бы лі ўне се ны ка рэк ты вы ў Па ра дак ар га ні за цыі 
і пра вя дзен ня цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван ня з улі кам но вых Пра ві лаў 
пры ёму, за цвер джа ных кі раў ні ком дзяр жа вы.Фо
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